

示范区召开党工委管委会领导班子主题教育调研成果交流会议

记者 万英俊 12月7日,示范区召开党工委管委会领导班子主题教育调研成果交流会议,深入学习习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示精神,贯通落实习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,开展典型案例解剖式调研成果研讨,交流领题调研成果,总结经验,检视不足,研究改进措施,切实把调研成果转化为解决问题、推进高质量发展的实际行动。

示范区党工委副书记黄思光主持并讲话。省委主题教育第三巡回督导组组长马赞作指导讲话。党工委副书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲,党工委委员分别结合典型案例和领题调研情况进行了交流发言。

第二批主题教育开展以来,示范区党工委管委会领导班子认真落实中央、省委关于大兴调查研究的部署要求,紧扣示范区发展定位和工作实际,积极践行“四下基层”要求,敢于直面发展的短板、弱项、痛点、难点和老百姓反映强烈的问题,形成了一批有思想、有质量、有价值的调研

成果,充分彰显了示范区领导班子坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度政治自觉,以及当好现代农业“国家队”的坚定决心。

就如何进一步拓展调研成果、做好调研“后半篇”文章,黄思光强调,各级党委党组要在感悟思想伟力上持续用力,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,不断增强抓好调查研究的自觉性和坚定性,始终把调查研究作为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体实践,作为推动科学决策、民主决策、依法决策的有力抓手,作为推动工作落实的重要载体,作为密切党群干群关系的有效途径,持续深入开展调查研究,为主题教育取得实效和不断加强改进工作奠定坚实基础。要在抓好成果转化上持续用力,扎实做好调查研究“后半篇”文章,始终坚持目标导向、问题导向、结果导向,让调研成果真正从纸上到地上,让人民群众切实感受到主题教育带来的获得感、幸福感、安全感。要在抓好建章立制上持续用力,把探索的好经验好做法转化为长效机制,坚持当下改与长久立相结合,进一步健全完

善领导干部带头调研,重大决策事前调研、蹲点调研、上下联动调研,切实提升决策科学化、民主化水平。要在强化责任担当上持续用力,坚持转变工作作风,以更高标准、更严要求、更实举措,持续推进“三个年”活动走深走实,奋力开创示范区创新驱动、示范引领农业农村现代化新局面,努力为谱写陕西新篇、争做西部示范作出杨凌新的更大贡献。

交流发言结束后,马赞强调,示范区党工委管委会要在抓好成果转化上下功夫,及时对班子成员的调研报告进行系统梳理,拟定成果转化清单,逐项明确干什么、怎么干、谁来干、什么时候干成,确保调研成果颗粒归仓发挥作用。要坚持常态化开展调查研究,认真总结此次主题教育调研的好经验好做法,以制度的形式固定下来,做到不调研不做重大决策、不调研不做非常举动,真正把问题解决好、把发展推动好。要在抓好统筹兼顾上下功夫,全力抓好稳增长这个牛鼻子,打好促发展组合拳,把稳增长、惠民生、防风险各项工作务实高效推进好,实现主题教育和高质量发展两手抓两促进。

旱区农业陕西实验室组建方案专家咨询论证会召开

12月2日,陕西省科技厅在西安组织召开旱区农业陕西实验室组建方案专家咨询论证会。陕西省委科技工委书记、陕西省科技厅厅长姜建春,杨凌示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领,西北农林科技大学党委常务副书记郭小撑,陕西省委科技工委委员、陕西省科技厅二级巡视员郭杰出席会议。会议由陕西省委科技工委委员、陕西省科技厅副厅长赵怀斌主持。

会议邀请中国工程院院士、中国农业科学院油料作物研究所研究员李培武,中国工程院院士、新疆农垦科学院研究员尹飞虎,中国工程院院士、湖南省农科院学术委员会主任、洞庭实验室主任单杨,中国农业科学院作物科学研究所研究员李立会,中国农业科学院农田灌溉研究所研究员黄修桥,崖州湾国家实验室科研部部长李长春,西安交通大学教授张胜,陕西粮农集团副总经理王生林和陕西省地建集团总工程师罗林涛担任

咨询论证专家。

会上,旱区农业陕西实验室牵头筹建单位、西北农林科技大学副校长房玉林从实验室建设背景及意义、总体定位与发展目标、研究方向与重点任务、科研实力与建设基础、组织架构与人员配置、运行机制与条件保障、发展阶段与预期成效等七个方面,向专家组汇报了实验室组建方案。

专家组结合12月1日进行的现场考察,经质询答辩、研究讨论,认为实验室面向旱区国家战略和陕西省重大需求,定位明确、目标清晰,建设基础良好,研究方向设置合理,技术路线和研究方案可行,组织架构合理、管理制度比较健全,同意实验室组建方案通过论证。

建设旱区农业陕西实验室是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话、落实陕西省委《关于深入实施创新驱动发展战略加快建设科

技强省的决策》、推动秦创原和西安“双中心”建设的重要举措,在杨凌布局建设旱区农业陕西实验室,对强化旱区农业科技支撑能力、促进旱区现代农业发展具有重要意义。杨凌示范区将举全区之力,会同西北农林科技大学全力筹建好实验室,用足用好旱区农业技术和资源优势,不断向着旱区农业科技前沿进军,积极为服务农业科技自立自强、保障国家粮食安全贡献杨凌力量。

作为实验室理事长单位,西北农林科技大学将与各理事会单位和成员单位强化协同联动,推动各项建设工作落地、落实、落细,高起点、高标准建设好旱区农业陕西实验室,打造旱区农业国家战略科技力量。

陕西省科技厅有关处室、杨凌示范区科技创新和转化推广局、西北农林科技大学科研院及各理事会单位有关负责同志和专家代表参加会议。

(来源:秦科技)

杨凌示范区(杨陵区)召开会议

学习运用浙江经验 大力推进和美乡村建设

记者 万英俊 12月8日,杨凌示范区(杨陵区)召开学习运用浙江“千万工程”经验推进宜居宜业和美乡村建设暨农村人居环境整治专项行动部署会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述、关于“千万工程”重要指示批示和历次来陕考察重要讲话重要指示精神,认真落实全国、全省学习运用“千万工程”经验有关会议要求,安排部署示范区(杨陵区)加快推进宜居宜业和美乡村建设工作。党工委副书记何玲出席并讲话。党工委委员、管委会副主任马江涛主持会议。党工委委员、杨凌区委书记李函安排有关工作。

会议指出,“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,实施20年来成功打造出中国式现代化的乡村样本。各级各部门要结合主题教育,深刻体悟“千万工程”蕴含的非凡战略视野、真挚为民情怀、科学系统思维、因地制宜方略、一抓到底定力,立足杨凌实际、分级分类施策,加快建设彰显三秦风韵的宜居宜业和美乡村,为奋力打造新时代乡村振兴引领示范区奠定坚实基础。

会议强调,要认清形势明确任务,全面对标对表浙江,加快补齐宜居宜业和美乡村建设工作短板。

要严格落实“六个不”要求,切实把村庄整治与改善农村生产生活、环境整治提升与发展农业农村经济等方面结合起来,加快建设农业强、农村美、农民富的宜居宜业和美乡村。要凝心聚力抓好“千村示范、万村提升”工程,不断提高人居环境水平,推进城乡融合发展,培育壮大乡村产业,提升乡村治理效能,奋力开创宜居宜业和美乡村建设新局面,为推动中国式现代化建设作出杨凌新的更大贡献。

会前,与会人员观摩了杨凌街道崔东沟村、大寨街道黎陈村、五泉镇王上村、揉谷镇田西村。

记者 王晓艳 12月4日,示范区党工委副书记黄思光深入杨陵区农业农村局、五泉镇机关、五泉镇绛南村调研主题教育开展情况。

黄思光来到杨陵区农业农村局,详细听取检视整改问题、谋划推动高质量发展情况汇报。他强调,作为全国“人民满意的公务员集体”,杨陵区农业农村局要珍惜荣誉、再接再厉,走在前、作表率。要压紧全面从严治党的主体责任,常态化制度化推进理论学习,不断加强班子自身建设,以真学真懂真信真用推动主题教育往深里走、实里走。要以主题教育焕发出来的强劲动力,持续推进“1123”工程提质扩面,运用好“五联一抓”促进乡村振兴工作机制,着力抓好重点项目实施,全力以赴服务保障国家粮食安全,以更大作为和责任担当推动农业农村工作迈上新台阶。

在五泉镇机关和五泉镇绛南村,黄思光与镇村干部深入交流,询问了解基层主题教育开展、党建引领基层治理和镇村经济发展等情况,强调基层党员干部离群众最近,一言一行直接体现了党和政府在人民群众心目中的形象。要立足基层工作实际抓好主题教育,要从抓好理论学习中增强为民情怀、汲取实干奋进力量,带领群众兴产业、促增收,千方百计解决好群众急难愁盼的实际问题,真正让广大群众从主题教育中看到变化,收获更多实实在在的幸福感和获得感。

调研中,黄思光强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话重要指示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把实的要求贯穿主题教育全过程,推动主题教育在基层走深走实。要加快农业农村现代化步伐,立足资源禀赋,规模化、集约化发展特色产业,深化运用好“千万工程”经验,因地制宜发展新型农村集体经济,持续加大农村人居环境整治,不断拓宽农民增收致富渠道,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,推动主题教育成果转化为高质量发展成效。

党工委委员、组织部部长田晓炜,党工委委员、杨凌区委书记李函参加调研。

第三届全国现代农业创新创业大赛半决赛在杨凌举行

记者 梁方方 何乐 12月8日—9日,第十二届中国创新创业大赛现代农业产业技术创新专业赛暨第三届全国现代农业创新创业大赛半决赛在杨凌举行。

大赛设初创组、成长组两个组别,初创组42个项目、成长组40个项目晋级半决赛。大赛采用线上路演及答辩的形式展示项目内容,5位专家评委围绕技术和产品、商业模式及实施方案、行业及市场等方面对参赛项目进行现场评分、亮分,最终评选出的优秀项目将进入全国总决赛。

自8月份大赛启动以来,收到了来自全国26个省(市、自治区)的参赛项目450个,中国科学技术大学、西北工业大学、西北农林科技大学、山东农大、华南农大等国内20多所高校团队参加。

按照大赛整体推进情况,预计12月底进行大赛总决赛。届时,入围决赛的项目将进行角逐,并评选出一、二、三等奖及优秀奖,对于落地杨凌的项目将获得秦创原创新驱动平台建设省级政策包和杨凌示范区支持秦创原创新驱动平台农业板块建设政策的全要素全方位支持。

中国创新创业大赛现代农业产业技术创新专业赛是科技部火炬中心组织的全国赛事,秉承“政府引导、公益支持、市场机制”的模式,发现和挖掘乡村振兴及现代农业领域关键技术创新创业项目,加快推进农业关键核心技术产业化,促进创新链、产业链、资本链有效整合,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,助推农业强国建设。

黄思光调研主题教育工作开展情况